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JEDNOTKY  OBJEMU 

 

1.   Vyjádři v požadovaných jednotkách 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 v  litrech 

300 ml   

0,75 m3  

4 hl  

7 dl  

500 cl  

20 dm3  

 v metrech 

krychlových 

2300 dm3  

50 hl  

260 000 cm3  

4230 ml  

600 dl  

35 000 cl  

 V centimetrech 

krychlových 

0,041 m3 
 

0,9 hl  

512 ml  

0,2 dm3 
 

40 cl  

6,5 ml  



 

 

 

2.   Doplň  < , > , = 

2,5 l   250 ml   1,6 l   160 cm3 

3 m3   3000 dm3   3 hl   0,03 m3 

750 ml   0,075 l   1,5 cm3  150  dm3 

1250 cl      12,5 l    1200 l             1,2 m3 

 

3.   Vyjádři ve správných jednotkách nebo doplň číselnou hodnotu:  

85,6  m3  =  85 000 000       4,68 l =        ml  

50  cm3   =   0,05      16,5 l  =   16,5     

45,7 cm3 =   45,7      920  ml  =                           l 

9,055 l   =                cm3    7342 ml =                          dm3 

 

4.   Do vět doplň vhodné jednotky : 

Maminka před cestou na výlet natankovala 25                 benzínu. 

Tatínek nařezal motorovou pilou 4            dřeva . 

Na jedno praní potřebuje pračka 80      vody. 

       Objem kbelíku 0,1        . 

 Hrnek má objem 2,5                 . 

Objem pivního sudu je 0,3             . 

   Lékař vpravil do těla člověka 0,5            očkovacího séra. 



5.  Vypočítej: 

a)   Urči objem krychle o hraně délky 3 dm. 
 
 
 
 
 
 
 
  

b)   Akvárium má rozměry: a = 40 cm, b = 30 cm, c = 30 cm.  

Urči jeho objem v litrech. 

 

 

 

c)   Urči objem kamene pomocí odměrného válce. Víš, že: 

   objem vody V1  = 300 ml,  objem vody s kamenem V2 = 360 ml.  

  Objem kamene V =  ______ml  

    

6.   Vylušti dvojsměrku 

        Vyškrtej názvy starých jednotek objemu a zbývající písmena vytvoří tajenku. 

        OKOVĚDROŽLETRĚVŮZEJBEČKADKEPOKŠLHOLBAÍDUSK 

 Napiš názvy jednotek:___________________________________________ 

 _____________________________________________________________ 

 Tajenka_________________________________ 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ 

 

1.   Vyjádři v požadovaných jednotkách 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 v  litrech 

300 ml  0,3 

0,75 m3 750 

4 hl 400 

7 dl 0,7 

500 cl 5 

20 dm3 20 

 v metrech 

krychlových 

2300 dm3 2,3 

50 hl 5 

260 000 cm3 0,26 

4230 ml 0,00423 

600 dl 0,06 

35 000 cl 0,35 

 V centimetrech 

krychlových 

0,041 m3 
41 000 

0,9 hl 90 000 

512 ml 512 

0,2 dm3 
200 

40 cl 400 

6,5 ml 6,5 



 

 

2.   Doplň  < , > , = 

2,5 l      >  250 ml   1,6 l  > 160 cm3 

3 m3         =  3000 dm3   3 hl  > 0,03 m3 

750 ml      >  0,075 l   1,5 cm3 < 150  dm3 

1250 cl      =     12,5 l    1200 l  = 1,2 m3 

 

3.   Vyjádři ve správných jednotkách nebo doplň číselnou hodnotu:  

85,6  m3  =  85 000 000  cm3    4,68 l   = 4680       ml  

50  cm3   =   0,05   dm3     16,5 l  =   16,5    dm3 

45,7 cm3 =   45,7  ml     920  ml  =      0,92   l 

9,055 l   =    9055   cm3       7342 ml =     7,342   dm3 

 

4.   Do vět doplň vhodné jednotky : 

Maminka před cestou na výlet natankovala 25  l    benzínu. 

Tatínek nařezal motorovou pilou 4    m3   dřeva . 

Na jedno praní potřebuje pračka 80  l vody. 

           Objem kbelíku je 0,1  hl  .  

           Hrnek má objem 2,5   dl . 

Objem pivního sudu je 0,3   hl . 

Lékař vpravil do těla člověka 0,5   ml  očkovacího séra. 

 



 

5.   Vypočítej: 

a)  Urči objem krychle o hraně délky 3 dm. 
 

   V = 27 dm3 

 

b) Akvárium má rozměry: a = 40 cm, b = 30 cm, c = 30 cm. Urči jeho objem 

v litrech. 

V = 36 000 cm3  

V = 36 l 

c)  Urči objem kamene pomocí odměrného válce. Víš, že:   

      objem vody V1  = 300 ml,   

objem vody s kamenem V2 = 360 ml.  

Objem kamene   V =   60 ml . 

  

    

6.   Vylušti dvojsměrku 

        Vyškrtej názvy starých jednotek objemu a zbývající písmena vytvoří tajenku. 

        OKOVĚDROŽLETRĚVŮZEJBEČKADKEPOKŠLHOLBAÍDUSK 

 Napiš názvy jednotek:     okov, vědro, věrtel, vůz, bečka, škopek, holba, sud 

 Tajenka:         ŽEJDLÍK 
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